



**Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w Kielcach
im. św. Jana Pawła II**

25-375 Kielce ul. Wojska Polskiego 51

☎ (41) 260-42-00 Fax. (41) 260-42-05
NIP:657-18-13-314 REGON: 290391139



✉ zoz@zozmswiakielce.pl

🌐 www.zozmswiakielce.pl

Kielce, dnia 7 marca 2024 r.

Znak postępowania: **03/TP/2024**

WYKONAWCY BIORĄCY UDZIAŁ W POSTĘPOWANIU

dot. *postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym – art. 275 pkt 1) pn. „Zakup i sukcesywna dostawa: papieru krepowanego, włókniny, rękawów, torebek po sterylizacyjnych, testów, preparatów i akcesoriów stosowanych w procesie dekontaminacji na potrzeby sterylizatorni w SP ZOZ MSWiA w Kielcach im. św. Jana Pawła II”.*

SP ZOZ MSWiA w Kielcach im. św. Jana Pawła II działając na podstawie art. 284 ust 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 11 września 2019 r. (Dz. U. z 2023, poz. 1605 ze zm.), udziela wyjaśnień na wniosek Wykonawcy w ramach wyżej wymienionego postępowania:

Pytanie 1

Część nr 1 poz. 22

Czy Zamawiający dopuści włókninę pakowna po 70 szt. z przeliczeniem zamawianych ilości do pełnych opakowań w górę, pozostałe wymagania zgodnie z SWZ ?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwość złożenia włókniny pakowanej jak we wniosku z przeliczeniem zamawianych ilości do pełnych opakowań w górę.

Pytanie 2

Część nr 1 poz. 23

Czy Zamawiający dopuści włókninę pakowna po 90 szt. z przeliczeniem zamawianych ilości do pełnych opakowań w górę, pozostałe wymagania zgodnie z SWZ??

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwość złożenia włókniny pakowanej jak we wniosku z przeliczeniem zamawianych ilości do pełnych opakowań w górę.

Pytanie 3

W związku z art. 431. PZP [Obowiązek współdziałania zamawiającego i wykonawcy] wskazującym na fakt, iż Zamawiający i wykonawca wybrany w postępowaniu o udzielenie zamówienia obowiązani są współdziałać przy wykonaniu umowy w sprawie zamówienia publicznego, zwanej dalej "umową", w celu należytej realizacji zamówienia przesyłamy następujące zapytania do wzoru umowy:

Czy Zamawiający zgodzi się na zmianę kary w § 6 ust. 1 pkt 3). wzoru umowy na 0,5% wartości niezrealizowanego zamówienia lub na inne złagodzenie kary umownej w § 6 ust. 1 pkt 3)?

Należy się zgodzić ze stanowiskiem Sądu Najwyższego, który traktuje karę umowną wprowadzoną do umowy w ramach swobody kontraktowania, jako tę której celem jest zapewnienie skuteczności więzi powstałej między stronami w ramach zawartej umowy, a także służy realnemu wykonaniu zobowiązań (Wyrok SN z 08.08.2008 r., V CSK 85/08, LEX nr 457785). Tenże zaznacza jednak, że „W sytuacji, gdy kara umowna równa się bądź zbliżona jest do wysokości wykonanego z opóźnieniem zobowiązania, w związku z którym ją zastrzeżono, można ją uważać za rażąco wygórowaną” (Wyrok SN z 20.05.1980 r., I CR 229/80, LEX nr 2534), także wtedy kara umowna może zostać uznana za rażąco wygórowaną, gdy „w zastrzeżonej wysokości jawić się będzie jako nieadekwatna” (Wyrok SA w Katowicach z 17.12.2008 r., V ACa 483/08, LEX nr 491137). Kara umowna ma na celu zdyscyplinowanie wykonawcy, jednakże określenie jej przez Zamawiającego na rażąco wysokim poziomie prowadzi do naruszenia zasady współzycia społecznego i powoduje nadmierną nierówność stron. Czy w razie braku możliwości lub istotnych trudności w dostarczeniu wyrobów zaoferowanych w ofercie wykonawca będzie mógł dostarczać zamienniki o nie gorszych parametrach i w takiej samej cenie?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmniejszenie kary umownej przewidzianej w § 6 ust. 1 pkt 3) na 0,5% wartości niezrealizowanego zamówienia.

W razie braku możliwości lub istotnych trudności w dostarczeniu wyrobów zaoferowanych w ofercie, wykonawca może dostarczać zamienniki o nie gorszych parametrach i w cenie jednostkowej podanej w ofercie.

WYJAŚNIENIE – UZUPEŁNIENIE TREŚCI SWZ:

W rozdz. VI WYKAZ OŚWIADCZEŃ, PODMIOTOWYCH I PRZEDMIOTOWYCH ŚRODKÓW DOWODOWYCH, zamawiający dodaje że Wykonawca jest zobowiązany złożyć wraz z ofertą na Platformie Zakupowej Zamawiającego do wyznaczonego dnia i godziny na składanie ofert także:

- **oświadczenie o spełnieniu warunków udziału w postępowaniu w zakresie określonym przez Zamawiającego** - załącznik nr 3 do SWZ (*forma dokumentu – oryginał w postaci dokumentu elektronicznego, podpisanego kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub podpisem zaufanym lub podpisem osobistym wykonawcy lub uprawnionego przedstawiciela wykonawcy*);
- **Oświadczenie o nie podleganiu wykluczeniu z postępowania w zakresie określonym przez Zamawiającego** – załącznik nr 4 do SWZ (*forma dokumentu – oryginał w postaci dokumentu elektronicznego, podpisanego kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub podpisem zaufanym lub podpisem osobistym wykonawcy lub uprawnionego przedstawiciela wykonawcy*).

Wymóg złożenia oświadczenia, o którym mowa w art.125 ust. 1 ustawy został przewidziany w ogłoszeniu o zamówieniu.

..... SA DYREKTORA
ds. administracyjno-gospodarczych
SP ZOZ MSWA w Kielcach
im. św. Jana Pawła II

..... Szymon Mazurkiewicz